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ATA Nº 019/2018 
 

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, 
na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani 
Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; Cleiton 
Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, em nome 
de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os funcionários da 
Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a 
Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da 
Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e votação do 
Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada a leitura 
dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 115/18, 
encaminhando resposta a requerimentos e indicações dos vereadores. Ofício nº 
118/18, encaminhando cópia do Termo de Repasse de nº 001/18, celebrado com 
a Sociedade Beneficente Roque Gonzales, no dia 01 de agosto de 2018. Ofício nº 
119/18, encaminhando cópia das Leis Municipais de números 1.745/18, 1.746/18 
e 1.747/18, sancionadas em 31 de julho de 2018, para arquivamento. Ofício nº 
120/18, encaminhando o Projeto de Lei de número 046/18, para apreciação. 
Ofício da Coordenadora de Eventos, solicitando a cedência das dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores no dia 09 de agosto, às 19 horas, para a 
realização de Prestação de Contas à Comunidade pela Administração 
Municipal. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento nº 023/18, do 
Vereador Adriano Horbach. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. Lidos os 
expedientes, antes de colocar o Projeto de Lei para apreciação, o Presidente 
consultou o Assessor Jurídico da Casa, para que apresentasse parecer sobre a 
necessidade de baixar os Projetos que são protocolados na Sessão, para as 
Comissões. O Assessor Jurídico esclareceu que o artigo 122 do Regimento 
Interno da Câmara, prevê que os Projetos de Leis lidos pelo Secretário, no 
expediente, serão encaminhados às Comissões, que devem opinar sobre o 
assunto. Informou que, normalmente, os Projetos que não trata de matéria 
complexa, são apreciados e votados na mesma Sessão em que são protocolados. 
No entanto, os Projetos que exigem um maior estudo, devem ser baixados para 
as Comissões para análise e parecer. Após a recomendação do Assessor, o 
Presidente consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, de 
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forma imediata, o Projeto de Lei nº 046/18, que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a conceder incentivo a empresa Juliano Vargas & Cia Ltda, através de 
doação de uma área de terras para sua instalação. O Plenário, por maioria, 
entendeu que o referido Projeto deveria ser remetido para as Comissões, nos 
termos sugeridos pelo Assessor Jurídico. Assim, o Presidente determinou a 
remessa do Projeto para as Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento e 
Finanças. Prosseguindo, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento de 
número 023/2018, do Vereador Adriano Horbach, solicitando que o Poder 
Executivo elabore um Projeto de Lei que institua a obrigatoriedade de 
estabelecimentos públicos e privados voltados ao ensino ou recreação infantil e 
fundamental do Município de Roca Sales, a capacitarem seu corpo docente e 
funcional em noções básicas de primeiros socorros, nos termos do Projeto de Lei 
nº 028/18, do Município de Bento Gonçalves. A proposição foi colocada para 
apreciação e votação do Plenário, restando aprovada, por unanimidade. Dando 
andamento, o Presidente do Legislativo convidou o Presidente do Hospital 
Beneficente Roque Gonzales, Senhor Eraldo Bonzanini, para explanar sobre a 
atual situação do Hospital, atendendo Requerimento do Vereador Cleiton. O 
Senhor Eraldo, inicialmente, disse da sua satisfação em ser convidado a falar 
sobre o Hospital na Sessão da Câmara. Informou sobre os trabalhos 
desenvolvidos na Entidade, o número de funcionários e médicos atendentes, e 
relatou os recursos federais recebidos para investimentos e custeio do Hospital. 
Os vereadores fizeram seus questionamentos, os quais foram prontamente 
respondidos pelo Presidente. Ao final, o Presidente do Hospital agradeceu o 
espaço, destacando a importância do apoio e ajuda de toda a comunidade para 
que a Entidade continue prestando serviços. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 
Vereador Adriano Horbach, devidamente inscrito, agradeceu aos colegas pela 
aprovação de seu requerimento. Disse que no dia 01 de agosto, representantes do 
DAER estiveram visitando o Município, onde foram discutidos os pedidos dos 
vereadores desta Casa, agradecendo a presença dos mesmos. Outrossim, 
solicitou que o Executivo Municipal realize a limpeza das principais ruas do 
Centro do Município, pois há reclamações de vários comerciantes, em razão da 
poeira. Pediu, também, para que seja feita a retirada dos arcos de ferro nas Ruas 
do Centro, uma vez que estão enferrujados e podem ocasionar eventuais 
acidentes. Parabenizou os organizadores, os participantes e as equipes 
vencedoras do Campeonato de Futsal Intercomunidades, que se encerrou na 
última sexta-feira, dia 03. Parabenizou, também, a comunidade da Linha Fazenda 
Lohmann, que realizou a Festa de 75 anos do Clube de Futebol Esperança. Ao 
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final, convidou a todos para participarem da Festa do Dia dos Pais, na Linha 
Júlio de Castilhos, no domingo, dia 12. O Vereador Paulo Germano Koste, 
devidamente inscrito, se manifestou, dizendo que, daqui a dez dias, iniciará o 
período eleitoral, momento em que a população brasileira deve refletir e analisar 
as propostas dos candidatos. Destacou que as eleições é um processo muito 
importante, em que os eleitores deverão pesquisar o perfil dos seus candidatos e 
votar na opção que visar o bem para o seu País, com investimentos, 
principalmente, na educação e na saúde. Registrou, ainda, que o voto nulo não é 
o melhor caminho para o exercício da democracia. Concluídas as manifestações 
em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, 
convidando para participarem da próxima Sessão Ordinária, dia 20 de agosto, às 
19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, em nome de Deus, 
declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 06 de agosto de 2018. 
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